

多国学者称赞中国在全球化中的积极作用

新华社柏林7月10日电(记者任珂)世界中国学论坛欧洲分论坛9日到10日在柏林举行,与会多国学者称赞中国在全球化中发挥的积极作用,并认为“一带一路”倡议等将惠及世界各国。

本次论坛的主题是“中国与全球化:新阶段、新挑战”。来自中国、德国和英国等国的50余位学者围绕多个话题展开对话,深入探讨当前全球化进程的深刻变化及影响,

以及中国和欧盟共同应对全球化曲折发展的作用与责任。

欧盟智库欧洲之友协会政策研究主任沙达·伊斯兰说,现在某些国家从全球化和全球舞台上退缩,因此需要自信的中国和欧盟发挥更大作用,并加强合作和沟通。

作为论坛主旨演讲人之一,中国社科院副院长蔡昉分享了中国过去几十年经济发展的经验。他说,中国的改革开放政策既是

开放的,又是分享的,因此实现了经济高速增长。

蔡昉认为,从中国西部大开发到先进地区带动落后地区发展的“雁阵模式”说明,中国的经济成功是可以复制的,因此中国提出了“一带一路”倡议。这个倡议针对的是群体国家,将有助于这些国家经济发展,但必须要有好的政策,并实现包容性经济增长。

英国剑桥大学政治与国际研究系资深

研究员马丁·雅克在论坛上说,“一带一路”倡议在未来几十年中将成为驱动全球转型的重要力量。他认为欧洲应该抓住“一带一路”提供的巨大历史机遇,摆脱长期衰退,实现经济振兴。

荷兰莱顿大学教授、英国历史学家理查德·格里菲斯认为,“一带一路”倡议就是为让合作方共同获益而设计的,将惠及沿途的各个国家和地区。

特朗普施压国会通过新医改法案

新华社华盛顿7月10日电(记者孙丁、刘阳)美国总统特朗普10日在社交媒体上向国会施压,呼吁国会于8月休会前审议通过新医改法案。

特朗普在社交媒体上说,目前还没有一个“美好、崭新”的医保法案被通过和执行,“不敢想象国会竟会让华盛顿面临这样的局面。”

医疗改革是特朗普的竞选承诺之一。国会众议院5月投票通过共和党支持的《美国医保法》,意在以此法案替换前总统奥巴马签署的《平价医疗法案》(即“奥巴马医改”方案)。随后共和党参议员在《美国医保法》基础上进行修改并于6月推出了《更好医保和解决方案》(《和解案》)。

根据《和解案》,政府不再强制普通人购买医保,而是通过减税等手段帮助民众购买医保。此外,这一法案还会降低中高收入阶层的医保费用。

《和解案》在参议院受阻,多名共和党参议员对草案表示拒绝。温和派共和党参议员强调,《和解案》预计会使大量美国人失去医疗保险;强硬保守派则认为,新法案保留了太多“奥巴马医改”的内容。

参议院多数党领袖米奇·麦康奈尔因此推迟了原定上个月月底进行的投票。美国媒体报道说,共和党领导层正考虑放弃休会,尽快使《和解案》得到通过,从而把精力放在税改和预算等其他重点立法议程上。

共和党参议员约翰·麦凯恩在接受美国媒体采访时说,新医改法案可能“时日不多”。但白宫幕僚长赖因斯·普里伯斯表示,如果新医改法案没有得到通过,这是无法接受的。

目前共和党在参议院100个席位中共有52个席位,必须至少有50张支持票才能在参议院通过《和解案》。

欧盟人口今年1月增至5.118亿

新华社布鲁塞尔7月10日电(记者殷夏)欧洲统计局10日发布数据显示,据估算,截至2017年1月1日,欧盟人口达到5.118亿,比2016年同期增加150万人。

欧洲统计局说,由于出生和死亡人数基本持平,因此欧盟增加的人口来自移民。

数据显示,截至2017年1月1日,德国人口达到8280万,是欧盟人口最多的国家。法国和英国则分别以6700万和6580万紧随其后。

与此同时,2016年期间,18个欧盟成员国人口增加,10个成员国人口减少。

也门霍乱疑似感染者突破30万

新华社开罗7月10日电(记者陈霖)红十字国际委员会也门地区代表处主任罗伯特·马尔迪尼10日说,自今年4月下旬至今,也门霍乱疑似感染者已突破30万。

马尔迪尼当天在社交媒体推特上写道,也门霍乱疑似感染者以每天7000人的速度增加,其中疫情最严重地区包括萨那、荷台达、哈杰以及阿姆兰4省。

世界卫生组织数据显示,截至本月7日,也门霍乱疑似病例数量超过29万,已确

认有1706人因感染霍乱死亡。

世卫组织上月曾表示,预计也门霍乱疑似感染者将于半年内达到30万,但疑似感染者突破这一数字仅用了一个月时间。

霍乱是由霍乱弧菌引起的急性肠道传染病,患者常出现呕吐、腹泻、脱水和高烧等症状,重症和延误治疗可致死亡。世卫组织表示,持续战乱及其造成的基础设施损毁、饮用水供应和卫生系统“崩溃”是也门霍乱疫情暴发的主要原因。

日本国会在闭会中审查加计学园丑闻



7月10日,在日本东京,前文部科学省事务次官前川喜平(站立者)在审查会上发言。

日本国会参众两院10日分别召开审查会,在闭会期间审查加计学园丑闻。前文部科学省事务次官前川喜平在作证时表示相关行政审批程序不公正、不透明,认为其中存在来自首相官邸的行政干预。

新华社记者 马平 摄

巴西央行继续下调通胀预期

新华社巴西利亚7月10日电(记者张启畅)巴西中央银行10日公布每周经济数据报告,将今明两年通胀预期下调至3.38%和4.24%,分别比之前的预期低0.08和0.01个百分点。

巴西地理统计局上周公布的数据显示,今年6月份,巴西消费价格环比下降0.23%,这是自2006年以来巴西首次出现物

价下降。对此,巴西央行表示,今年内巴西基准利率将继续下调,有望在年底降至8.25%。此前连续12周,央行均预期今年内基准利率将降至8.5%。

巴西央行还将今年巴西经济增长预期下调至0.34%,但继续维持明年2%的增长预期不变。

美军一名涉嫌勾结“伊斯兰国”的士兵被逮捕

新华社洛杉矶7月10日电(记者黄恒)美国联邦调查局10日宣布,一名美军士兵因涉嫌勾结极端组织“伊斯兰国”日前在夏威夷州首府檀香山被逮捕。

联邦调查局说,被捕士兵为男性,现年34岁,在驻檀香山的美军25步兵师担任航空管制员。该局特工与夏威夷警方展开联合行动,于当地时间8日傍晚在这名士兵的住

所将其抓获。

联邦调查局还说,被捕士兵2010年曾赴伊拉克作战,2014年又被派往阿富汗,多次获嘉奖。

这名士兵被控宣誓效忠“伊斯兰国”、试图向“伊斯兰国”提供美军情报。联邦调查局已对这名士兵进行了长达一年的调查,认为他属于“单独行动”,在夏威夷并无同伙。

美军一架空中加油机在密西西比州坠毁

当地时间7月10日 美国海军陆战队的一架空中加油机在密西西比州利福勒县坠毁

造成至少16人死亡

利福勒县警方称
军机坠毁在利福勒县杰克逊地区以北约140公里处的农田中

美国海军陆战队发言人伯恩斯当天证实,坠毁的是一架KC-130空中加油机

新华社记者 卢哲 摄